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Aufgabe 14: Konstruieren Sie einen Resolutionsbeweis fiir die folgende, un-
erfiillbare Menge von Klauseln:

X1 VY1

X1 VX2VXxs5Vys
X2 VX3VXsVUYg
X3VX4VX7VYy7
X5V XeVXgVUs
X6 VX7VXoVYo
Xg VX9 VX10VYi0

X10

X2 VY2

X1VY2Vx5VYs
X2VY3VXxsVUYs
X3VYaVX7Vy7
X5 VYgVXgVysg

X6 VY7 VX9 VYo

Xg VYo VXioVYio

Yio

X3VYs3

Y1 VX2V X5VYys
Y2VX3VXsVUYs
U3VXqa VX7 Vyr
Y5 VXV XgVYys

Ye VX7V X9V Yo

Yg VX9 VX0 VY10

X4VYsq

Y1 vVy2VvxsVys
Y2VY3Vxe Ve
UsVviaVvxrVvyz
Us VUs VX8 VYsg
Ye VY7 VX9 VY9

Ysg VYo VXi0VYio

Hinweis: Uberzeigen Sie sich zuerst, dass sie tatsichlich unerfiillbar ist.

Aufgabe 15: Zeigen Sie, dass jede unerfiillbare Horn-Formel in n Variablen
einen baumférmigen Resolutionsbeweis der Grofie O(n) hat.

Besprechung am 14. Juli 2005.



